



# Imperio

AÑO XI • Número 3054 • ZAMORA, Viernes 8 de Noviembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

## DIA DEL SEMINARIO

Bien se dan cuenta de la necesidad del Sacerdote, aquellos pueblos que incesantemente acuden a Nos en demanda de Pastor y guía para su fe, y de médico para sus almas...

Y cuando contemplo tantos pueblos sin Cura, los cuales tienen que ser atendidos por un solo sacerdote de la manera que le es posible y las distancias lo permiten, con detrimento de la Catequesis y de la frecuencia de Sacramentos de los fieles, no puedo menos de exclamar con el Profeta Jeremías: "Los pequeños pidieron pan y no había quien se lo partiese".—(De la «Carta Pastoral» del Prelado).

# Tiene importancia trascendental para el resto del mundo la votación del pueblo norteamericano

## Visitas protocolarias de despedida de la misión comercial española en Buenos Aires

En la Embajada de España el señor Suñer ofreció una recepción a las autoridades argentinas

BUENOS AIRES, 7.—La misión económica española está realizando estos días sus visitas protocolarias de despedida en los centros oficiales, e igualmente ha acudido a varios círculos y «clubs» de la colectividad hispana y a otras organizaciones de la misma, como al hospital español, donde fué agasajada.

Esta tarde, en los salones de la Embajada, el presidente de la misión, señor Suñer, ofreció una recepción a las autoridades argentinas, a los representantes de la prensa y a varios miembros destacados de la colectividad hispana. El sábado, el señor Suñer invitará a sus colaboradores, al embajador Conde de Bulnes y a los funcionarios de la Embajada a un almuerzo en el Jockey Club. El lunes se ofrecerá a la misión un banquete a bordo del «Cabo de Hornos».—Efe.

## Presentó sus cartas credenciales al presidente Ospina el ministro de España en Colombia

En los discursos que se pronunciaron en el acto se puso de manifiesto la tradicional amistad entre los dos países

BOGOTÁ, 7.—El nuevo ministro de España, don José María de Pujadas y Gastón, ha presentado sus cartas credenciales al presidente de Colombia, Ospina. En la ceremonia, a la cual asistieron el canciller, miembros del Gobierno y otras personalidades, se cruzaron entre el presidente Ospina y el ministro de España cordiales discursos, en los que resaltaron la amistad entre ambos países.—Efe.

## Reunión del Patronato Nacional Antituberculoso presidida por el ministro de la Gobernación

Entre otros se tomó el acuerdo de activar la construcción en Granada de uno de sus sanatorios

MADRID, 7.—Esta mañana bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido el Patronato Nacional Antituberculoso. Se acordó activar la construcción del sanatorio antituberculoso de Granada; aprobar los presupuestos adicionales para terminar los sanatorios de Tarrasa y de Salamanca y adoptar definitivamente la construcción del pabellón para tuberculosos en el hospital de San Sebastián. Asimismo se acordó la adquisición de siete aparatos de rayos X para distintos sanatorios y se dió cuenta de la terminación del de Albacete. Finalmente se acordó intensificar la percepción de las camas de pago

## El cambio hacia la derecha afecta tanto a los asuntos internos como a la política exterior estadounidense

## La prensa inglesa opina que el triunfo republicano es un voto de censura para la administración de Truman

LONDRES, 7.—El triunfo de los republicanos en Estados Unidos constituye un voto de censura a la administración del demócrata presidente Truman y reviste importancia trascendental para el resto del mundo, según ponen de relieve los diarios ingleses al comentar los resultados de las elecciones norteamericanas.

«The Times» pone de relieve que el triunfo de los republicanos es en realidad un presagio de su victoria en las próximas elecciones presidenciales de 1948.

«Los resultados de las elecciones del martes—agrega—se interpretan en todas partes como un voto de censura, para la actual administración». Declara a continuación que, indudablemente, el presidente Truman tendrá que adaptarse a las nuevas circunstancias que constituyen un cambio hacia la derecha, tanto en asuntos interiores como en lo que respecta a la política exterior.

Por su parte, el «Daily Mail» escribe, entre otras cosas: «Evidentemente, la decisión del pueblo norteamericano tiene importancia trascendental para el resto del mundo». Recuerda seguidamente que el Congreso norteamericano de 1918, con mayoría republicana, se negó a ratificar el tratado de Versalles y a aprobar el ingreso de Estados Unidos en la Sociedad de Naciones, y expresa la esperanza de que en la actualidad los republicanos no observen una política parecida en relación con los problemas que tiene planteados el mundo.

El «News Chronicle» pone de relieve la difícil situación del presidente Truman. «Durante los próximos años—dice—la nación más rica y poderosa del mundo será conducida por un presidente que, en muchos aspectos, no podrá llevar a cabo sus proyectos. «No son perspectivas muy halagüeñas».—Efe.

Son falsos los rumores que dicen que Truman va a dimitir

WASHINGTON, 7.—Ha circulado el rumor en esta capital de que el presidente Truman va a dimitir. En los círculos competentes del partido demócrata se declara que tales rumores son completamente falsos y están desprovistos de todo fundamento.—Efe.

Truman no tiene facultades para nombrar sucesor

WASHINGTON, 7.—En los círculos oficiales se insiste en que el presidente Truman no sólo no piensa dimitir, sino que no ha pensado seriamente en ningún instante en la posibilidad de dar ese paso.

Un funcionario de la Casa Blanca ha manifestado a la agencia «Réuter» que el presidente no puede, con arreglo a la Constitución, nombrar sucesor. «El presidente de los Estados Unidos es elegido por el pueblo y no cabe designarlo de otra manera», dijo.

en los distintos sanatorios, en forma tal que todos los pudientes abonen el importe de la hospitalidad.—Logos.

Quienes han hablado con Truman declaran que el presidente está muy preocupado por la posible reacción en el extranjero ante la arrolladora victoria republicana en las elecciones, y que hará cuanto esté en su poder para demostrar que la política exterior norteamericana tiene el apoyo de los dos partidos, tanto republicano como demócrata.

El diario «Washington Post», que hasta ahora ha venido apoyando grandemente al Gobierno demócrata, sugiere que Truman nombre un nuevo Gabinete, con republicanos al frente de todos los Departamentos, salvo el de Estado, y dice que ninguna otra medida será capaz de dominar la situación creada por el alud republicano. «Ni por un solo momento creemos—añade—que el presidente preste oídos a sugerencias

Termina en cuarta pag. 6.ª col.

## La prensa menos izquierdista de Francia acoge con gran satisfacción la victoria de los republicanos yanquis

Y los diarios avanzados la califican de triunfo de los grandes negociantes y de los reaccionarios

PARIS, 7.—Con gran satisfacción han sido acogidos los resultados de las elecciones parlamentarias por la prensa menos izquierdista francesa, mientras que los diarios avanzados subrayan que se trata de un triunfo de los reaccionarios y grandes negociantes. Formulan numerosos comentarios acerca de las consecuencias que este triunfo ha de tener en la política exterior de los Estados Unidos, y coinciden al afirmar que tales repercusiones se centrarán en una actitud más firme frente a la Unión Soviética.

«Peligro reaccionario en los Estados Unidos», es el titular con que el diario comunista «L'Humanité» encabeza su información relativa a las elecciones. En un editorial asegura que la democracia no estuvo nunca tan amenazada como ahora. Respecto a la futura política exterior yanqui expresa la opinión de que no sufrirá profundas modificaciones.

El moderado «Le Figaro» subraya que el pueblo norteamericano ha demostrado claramente su hostilidad a la política económica del Gobierno demócrata de Truman y su deseo de una mayor libertad comercial.

El órgano del presidente Bidault «L'Aube» afirma que el pueblo norteamericano ha votado en contra de Henry Wallace, partidario de hacer nuevas concesiones a la Unión Soviética.

El izquierdista avanzado «Combat» dice que más que criticar hay que tener lástima del presidente Truman «que tendrá que vivir en la Casa

## Lord Cunningham no cree que haya otra guerra en un futuro inmediato

Sin embargo, pide a Gran Bretaña que se prepare a responder inmediatamente en caso que estallase una lucha atómica

EDIMBURGO, 7.—Lord Cunningham, almirante jefe que fué de la flota británica y que ha sido recientemente nombrado rector de la Universidad de Edimburgo, ha prununciado en esta última una conferencia en la que ha pedido a Gran Bretaña que éste dispuesta a responder inmediatamente en el caso de que estallase una guerra atómica. Cunningham declaró que la clave de la política defensiva británica es la colaboración con los Estados Unidos. También dijo—calificándose a sí mismo de optimista—que no cree que haya otra guerra en un futuro inmediato. Por último, pidió que la estrategia defensiva británica incluya un plan que permita trasladar en caso necesario la dirección de la guerra desde el Reino Unido a uno de los dominios.—Efe.

## La victoria alineará a Washington en el frente anticomunista continental, se cree en Buenos Aires

Blanca como prisionero». Destaca el anticomunismo de los republicanos y expresa la esperanza de que no queden deslumbrados por su victoria y cometan errores que tendrían repercusiones catastróficas en todo el mundo.—Efe.

La victoria alineará a Washington en el frente anticomunista continental, se cree en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 7.—El triunfo de los republicanos en las elecciones norteamericanas representa un energético cambio de rumbo hacia la derecha en la política interna de los Estados Unidos—y probablemente en la política exterior, aunque se niegue—impuesto por una insospechada mayoría popular. Esa es la impresión que predomina en los círculos oficiales argentinos, y es la del «hombre de la calle».

En relación directa con La Argentina, se destaca aquí el hecho de que el ex-embajador norteamericano en Buenos Aires Spruille Braden, cuya política de tensión con este país y cuya hostilidad al Gobierno Perón fueron evidentes, estuvo siempre apoyado por los representantes y senadores ahora derrotados.

También se cree que la victoria de los republicanos alineará a Washington en el frente anticomunista continental preconizado desde hace algún tiempo por varias naciones americanas especialmente el Brasil y La Argentina.—Efe.

LAKE SUCCESS, 7.—El llamado «caso español» no será discutido por la Asamblea General de las Naciones Unidas, hasta la semana próxima, según se desprende del plan de trabajo anunciado por la Secretaría para el resto de la semana en curso. En el plan de reuniones de los distintos comités hasta el sábado, no figura el caso español. Según el plan, se celebrarán dos sesiones pero en ellas sólo se aprobarán las recomendaciones hechas hasta la fecha por los distintos comités sin discutirse tampoco el caso español.—Efe.

Un comunista catalán rectifica al «News York Times»

NUEVA YORK, 7.—El diario «The News York Times» publica en su «Tribuna Pública» una carta del comunista catalán Jaime Miravittles, titulado director de la oficina española de información que los rojos mantienen en esta ciudad; carta, donde aclarando las afirmaciones de un reciente artículo editorial del «News York Times» dice que el Consejo de Seguridad de la O. N. U. no consideró el tema político español como una cuestión interior español.—Efe.

«Un Gobierno no puede ser enjuiciado por jueces en cuyos países se sufre la más dura de las tiranías»

SANTIAGO DE CHILE, 7.—De audacia diplomática sin precedentes califica el diputado chileno, señor Cana Flores, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados la actitud de Rusia en la O. N. U. con respecto al caso español.

En un artículo publicado en el «Diario Ilustrado», dicho diputado afirma que en la Asamblea de la O. N. U. se verá hasta dónde piensa llevar la nueva teoría de la independencia de los pueblos. Si quisiera inmiscuirse en la vida interna de cualquier país sería entonces necesario proceder a una investigación en la nación en la que existe un régimen dictatorial, como de modo tan marcado es el que impera en Rusia. Un Gobierno no puede ser enjuiciado por jueces en cuyos países se sufre la más dura de las tiranías, concluye diciendo el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores chilena.—Efe.

## Después de asistir a un acto religioso la dotación del «Argentina» desfilará por las calles de Cádiz

Abandonando el crucero el puerto a las doce de la mañana El comandante del buque entregó una cantidad de víveres para ser repartidos entre los necesitados

CADIZ, 7.—Esta tarde regresaron de Jerez los marineros argentinos. A las dos se celebró a bordo de «La Argentina» un almuerzo ofrecido por el comandante del buque a las primeras autoridades de Cádiz y Sevilla. En la cubierta los invitados fueron recibidos con los honores correspondientes y seguidamente en la cámara del comandante se sirvió un aperitivo aprovechando esta oportunidad el capitán general del departamento marítimo para imponer las insignias de la Cruz del Mérito Naval al capitán de fragata señor Raúl Molteni y al capitán de corbeta señor Lario que no asistieron a la comida ofrecida en Capitanía General ayer tarde. Seguidamente pasaron al comedor principal del buque. Presidió el capitán Malatesta y se situaron a su lado el capitán general del departamento, jefe del arsenal, gobernador civil, gobernador militar de Sevilla, cónsul de La Argentina vicario general de la diócesis en representación del prelado y de otras autoridades. En distintas mesas numerosos jefes, oficiales y cadetes del crucero. Por sus ocupaciones no pudieron asistir al general Moscardó y Millán Astray gobernador civil y alcalde de Sevilla. Durante la comida actuó la banda de música del citado buque; al terminar fueron despedidos con idénticos honores que a su llegada.

Malatesta brindándose por Franco, Perón, Argentina y España. Después en la plaza de San Juan de Dios la banda del buque dió un concierto al que asistió numeroso público.

Esta mañana el comandante Malatesta acompañado de sus ayudantes visitó al prelado de la diócesis y en su ausencia cumplimentó al vicario general Dr. Infante a quien hizo entrega de una cantidad de víveres con destino a los necesitados de la capital. Hiz constar el comandante que hacía entrega de esta cantidad ya que habría sido su deseo compartir la comida con los necesitados. El Dr. Infante agradeció el obsequio.

Posteriormente el comandante del buque hizo entrega a la prensa de una nota en la que muestra la profunda tristeza que sienten al tener que abandonar España, pues de tal modo han sido ganados por la simpatía de nuestro pueblo y las innumerable atenciones y muestras de afecto recibidas en todo momento. Mañana efectuarán un desfile por las calles principales de la ciudad los marineros argentinos y antes asistirá a un acto religioso que se celebrará en la iglesia conventual del Carmen. Mañana a las doce zarpará el buque de este puerto.—Logos.

Las Palmas preparan un gran recibimiento a «La Argentina»

LAS PALMAS, 7.—Se anuncia para el próximo domingo la llegada a este puerto del crucero escuela «La Argentina». Se prepara un gran recibimiento a su tripulación y un amplio programa de agasajos durante los cuatro días de estancia que permanecerá el buque.—Logos.

"DIA DEL SEMINARIO"

EL SACERDOTE Y LA MUSICA LITURGICA

Estas breves consideraciones musicales, no van encaminadas a revestirlas de un carácter científico...

La liturgia formula una invocación muy expresiva a los Sacerdotes, para que bendigamos al Señor...

La historia evolutiva de este canto, destinado a expresar los movimientos íntimos del alma cristiana...

Misión muy principal del Sacerdote es cantar en el templo; y ello es muy justo. Derecho y deber suyo es...

Ya en las Catacumbas, los Cristianos mezclaban sus plegarias con los cantos. San Pablo y Silas...

ensayo de los cantos eternos que esperaban preluar en el Cielo.

Por eso el Sacerdote canta en el Altar y dialoga cantando. Va a cantar el himno de acción de gracias...

El Sacerdote canta, porque el canto fué instituido saludablemente en la Liturgia...

Y el Sacerdote siguiendo los ritos eclesidásticos y cantando siempre en ellos en su variedad de formas musicales litúrgicas...

Cantemos todos, respondiendo al canto del Sacerdote, porque uno de los regalos que Dios en su infinita bondad...

Que las melodías que entonamos con el Sacerdote, nos remontan a la contemplación y a la fruición anticipada de aquella

no perecedera música, que es de todas la primera,

en frase de nuestro divino Fray Luis.

La Junta «Pro Seminario».

ESTACIONES DE LA RENFE

La reciente inauguración de la estación de Oviedo, revestida de solemnidad por haberla presidido el ministro de Obras Públicas...

Para no extendernos demasiado, relacionamos a continuación las obras más importantes de estaciones últimamente puestas en servicio...

Pozuelo: Se construyó una estación nueva y se ha instalado el enclavamiento eléctrico. El Planillo: Se han construido un edificio de servicio...

Navalperal, La Cañada y Navalgrande: Se han modificado las vías y enlaces de estas estaciones. Tornadizos: Construcción de una nueva estación en el kilómetro 106...

Madrid-Príncipe Pío: Se han construido andenes para los trenes de cercanías y un edificio para las taquillas...

La Navat, Villaalba, El Escorial, Las Zorreras, Santa María de la Alameda, Navalgrande y Guimorcondo: Prolongación de los andenes.

Los Molinos: Se ha convertido en estación este apartadero, construyéndose un edificio de servicio...

Tablada, La Losa y Segovia: prolongación de andenes. Navacerrada: Se ha construido un nuevo edificio.

Santander: Se ha puesto en servicio la nueva estación, de una importancia superior a la de Oviedo...

Osebe: Se ha puesto en servicio el nuevo edificio. Bobadilla: Reforma total del edificio.

Sigue su curso bastante avanzado la obra de la nueva estación de Bilbao, que se terminará en el año próximo...

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

Imperio

Avd. José Antonio, 7 Teléfono 1570

Publicaciones

El mejor empleo del mundo

Valentine, la autora de «El mejor empleo del mundo», ya nos había deleitado tiempo atrás con otra novela deliciosa...

Ahora, en la que comentamos a la ligera, esta novelista inglesa, sobradamente conocida por las numerosas lectoras que sienten su preferencia por este género de novelas...

La novela tiene sumo interés, está muy bien lograda y acreditada una vez más a su autora como una de las mejores novelistas inglesas en su género.

La Editorial Molino la ha incorporado a su popular «Colección Violeta».

El muerto estaba en la cama

No es Richard Shattuck uno de los autores más conocidos en España, a pesar de que no es escasa su producción...

Shattuck nos ofrece en su novela «El muerto estaba en la cama» un nuevo edificio de las estaciones de Valencia de Alcántara y Fuentes de Oñero.

Paralelamente van abriéndose al público nuevas y cómodas oficinas de viajes en las capitales, habiéndose inaugurado recientemente las de Málaga, Coruña y Oviedo.

Junta Sindical Agropecuaria de SAN MARCIAL

Se arriendan en pública subasta los pastos de invierno de este término municipal, que tendrá lugar en este Ayuntamiento el día 10 de noviembre...

El presidente, Samuel Hernández

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMOR

GAMBIO DEL D A 7

Table with columns: TITULOS, Fondos Públicos, Cédulas y Valores Municipales, Acciones. Lists various financial instruments and their values.

Table with columns: BANCO DE BILBAO, ELECTRICIDAD, FERROCARRILES Y TRANVIAS, MINERAS, SEGUROS. Lists services and their associated costs.

Table with columns: INDUSTRIAS VARIAS. Lists various industrial products and their prices.

Table with columns: OBLIGACIONES. Lists various bonds and their values.

Table with columns: MONEDA EXTRANJERA. Lists exchange rates for various currencies.

Table with columns: ANUNCIENSE EN IMPERIO. Lists advertising rates for different sections.

«El muerto estaba en la cama» el relato de un crimen misterioso, cuya comisión puede atribuirse a distintos personajes de la novela...

El Valle de las Desdichas

En «El Valle de las Desdichas», su título es un claro exponente de lo que en sus páginas va a referirnos Ciern Yore, escritor que goza de un merecido prestigio...

A Larry Gordon, protegoeista de esta interesante novela, le acaceen una serie de desdichas y desventuras que se encadenan, atenzándole y haciendo de él un perseguido por la Ley...

Los episodios que se suceden de continuo, el exótico escenario del Oeste, las tribus de apaches, los valerosos «cowboys», los tahures y jugadores, los sheriffs, cuantos personajes contribuyen a ambientar esta novela...

Cine Barrueco

HOY: VIERNES La película cumbre TOLERADA MENORES



Agua Mineral de Mesa «Vichy Catalán» Vinos y Champañas Perlada, Coñacs, Vinos y Licores de todas clases y marcas...

ALMACENES PEÑA HERMANOS

SAN GIL, 4 ZAMORA

Sin bragueros de hierro

hernia con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN. Es un original sistema protésico con Patente de Invención 154251. Consulte al médico...

Hernisán (Estudio Ortopédico)

BALMES, 104. BARCELONA

palas duras y demás engorros, puede lograrse un cómodo taponamiento de la hernia...

Seguridad e higiene del trabajo

Art. 94. En las canteras se adoptarán los medios que garanticen la seguridad de los trabajadores y faciliten sus esfuerzos.

Deberán darse instrucciones escritas detalladas respecto de la forma en que se han de desarrollar los trabajos así como en relación con las medidas que se hayan de tomar...

Art. 95. Se tendrá especialmente en cuenta las prescripciones sobre protección en los elementos de transporte, como planos inclinados, cables aéreos etc.

Cuando en el interior de la fábrica se utilicen medios rápidos de transporte, se tomarán las oportunas medidas para evitar accidentes por atropellos poniendo medios para impedir el paso...

Art. 96. Igualmente se cuidará de proteger los engranajes, transmisiones, etc., y aquellas máquinas y aparatos como molinos desintegradores, galleteras de hélice, prensas y otros instrumentos...

Art. 97. En las fábricas, talleres canteras ale-

COLLETA DE IMPERIO

jadas y tejares se dispondrá de un botiquín con el material preciso para las curas de urgencia.

Art. 98. Los operarios que trabajen sobre arcillas, etc. deberán estar provistos de botas de goma.

En las regiones especialmente lluviosas, el personal de canteras y el que actúe a la intemperie, será provisto de calzado apropiado y un impermeable.

Estas prendas serán proporcionadas por la Empresa, que fijará su duración en el Reglamento de régimen interior, sin que se pueda sustituir aquella obligación por el abono de una cantidad en metálico.

Art. 99. Deben tomarse las precauciones adecuadas para impedir que el personal inhale polvo desprendido de la arcilla, extremándose la precaución cuando por el sistema de fabricación se reduzca esta materia a polvo seco, dándose en este caso de elementos de protección personal caretas y gafas a los trabajadores expuestos.

Art. 100. El trabajo de los cargadores y descargadores de horno, se regulará, en lo que permita el número de operarios que integren las cuadrillas, de modo que éstos alternen en las operaciones de carga y descarga y en las de arrastre, al objeto de igualar el tiempo que cada uno permanezca en el interior del horno, y que este tiempo se reduzca al mínimo posible.

Art. 101. De acuerdo con lo establecido en el capítulo X del Reglamento de Seguridad e Higiene existirán en las fábricas cuartos de vestuario independientes para ambos sexos y proporcionado al censo obrero de cada uno, provis-

# EL T. E. U. Y LA LABOR DE "AYUDA JUVENIL"

Ayer hemos dado en nuestras columnas la noticia de que el T. E. U. salmantino visitará pronto nuestra capital para poner en escena en el Nuevo Teatro el conocido drama de Zorri la «Traidor Inconfeso y Martir». Ayer mismo salieron ya a la calle los primeros carteles anunciadores de este importante acontecimiento artístico, cuyo solo anuncio ha causado una gratísima impresión, y ha provocado extraordinario interés.

Con tal motivo, nos parece muy oportuno hacer saber a nuestros lectores que el T. E. U., la agrupación teatral del Sindicato Español Universitario, tiene no sólo una misión cultural que llevar a cabo procurando la divulgación de las más bellas joyas de nuestro teatro y despertar en las gentes la afición y el gusto hacia las verdaderas obras de arte, sino que, además, lleva a su cargo una tarea también importantísima que es la de contribuir a la labor ingente y cada día más considerable realizada por el servicio de «Ayuda Juvenil».

Procura este servicio, también conocido por la Bolsa del Estudiante, dar cumplimiento fiel y exacto a aquel importante postulado socialista que aspira a que no se malogre ningún talento español por falta de medios económicos. Para ello, tiene establecidos los Comedores Universitarios, donde los estudiantes modestos encuentran comidas a precios baratísimos; costea la adquisición de libros a cuantos justifican su carencia de posibilidades; facilita becas e incluso abre Escuelas y Academias de formación, como la que ahora acaba de comenzar a funcionar en el Frente de Juventudes zamorano para la preparación del Examen de Estado.

Toda esta amplitud y extraordinaria labor asistencial al estudiante necesitado, requiere y precisa mucho dinero. Y a esa finalidad son destinados en su totalidad los beneficios e ingresos que el T. E. U. consigue con sus actuaciones artísticas en los escenarios. No es, por tanto, una alegre «estudiantina» la que va a venir a divertirse con el motivo de una representación teatral. Son unos cuantos estudiantes laboriosos y conscientes de su misión que al mismo tiempo que la cumplen, tratan de ayudar con su esfuerzo a aquellos compañeros que necesitan el apoyo del S. E. U. para iniciar, continuar o terminar su carrera.

## CINE

### El último gangster

El «gangster» tuvo su razón de existencia y su época dorada con motivo de la famosa ley seca estadounidense, ya que su principal cometido consistía en burlar las prohibiciones de esa disposición abasteciendo de whisky los gaitos, tabernas y tabernucos de tan vasto país. Pero desde que la desaparición de esa ley, permitió al ciudadano norteamericano beber impunemente, el «gangster» faltó de oficio comenzó a extinguirse...

No obstante, los productores americanos que tantas veces se han entusiasmado y han hecho entusiasmar a los públicos con este tema del gangsterismo, no se hacen a la idea de abandonarlo y todavía, de vez en cuando, lo abordan con más o menos deción, con mejor o peor fortuna y con tendencias extraordinariamente diversas. Buena prueba de ello son los títulos todavía recientes que han desfilado por nuestras pantallas: «El hijo del gangster», «El gangster y la bailarina», incluso «Rojas humanas», no son otra cosa que variaciones sobre el mismo tema.

Edward G. Robinson, parece reunir en su «textura» facial, en su tipo rechondo y en su carácter brutal, características especiales para esta clase de personajes del hampa. Lo demostró en aquella película inolvidable que unos conocen bajo el título de «Pasaporte a la fama» y otros por el subtítulo de «El caso Manion»; producción extraordinaria en la que este actor interpretaba de manera magnífica a la vez que el gangster perseguido y cruel, el hombre tímido y apocado que tiene la desdicha de ser físicamente exacto al criminal.

Aprovechando esas posibilidades de este actor, el éxito conseguido por esa mencionada película y el aplauso con que siempre se acoge el tema, los productores norteamericanos han realizado «El último gangster», reconociendo ya en el título que el caso está agotado en todas sus posibilidades.

El asunto de esta cinta es sencillo y un poco ingenuo: el gangster se casa; pero mu mujer ignora su maldad; el gangster es condenado a diez años de cárcel y entonces la esposa se entera de cuanto había ignorado; intenta salvar a su hijo de seguir la senda criminal del padre; encuentra un alma noble, James Stewart—larguirucho y tímido como siempre—y tras de un corto flirt y el consabido divorcio se desposa con él; pero pasan diez años y el gangster vuelve a la calle; sale lleno de deseos de venganza; los hombres de su «gang» le traicionan y le roban; encuentra a su hijo que le compadece; y poco a poco olvida su propósito de vengarse, perdona e incluso se sacrifica muriendo por salvar al hijo de un peligro...

Hay muchas cosas que fallan dentro del concepto que el público tiene de las películas de gangsters. Por ejemplo: ¿Por qué se ha privado al espectador de la «satisfacción» (1) de ver «caer» a todos los traidores del «gang» después de torturar al viejo jefe y a su hijo...? ¿Es posible que el gangster perdona y se conmueva tan fácilmente...? ¿Por qué el violento Robinson, no responde en la cárcel a las insolencias del flacucho John Carradine?

Técnicamente cabe el reparo de la falta de unidad en el ritmo; la primera mitad de la película es de una gran lentitud que la hace monótona y poco interesante; en cambio la segunda mitad se anima considerablemente y su emoción aumenta.

La interpretación es buena por parte de Edward G. Robinson, como siempre actor extraordinario, pero no podemos olvidar que le hemos visto ya en «Al margen de la vida» en una creación muy superior en todo a ésta de «El último gangster».

VEA TODOS LOS DIAS nuestra sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

### Nota oficial de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte sobre cupos excedentes de patatas

Tiene conocimiento esta Comisaría que son numerosas las personas que, al margen de la realidad y fuera de toda licitud, hacen ofertas a autoridades locales, establecimientos benéficos, etc. etc., de supuestas partidas de patatas excedentes.

Esta Comisaría de Recursos hace público para general conocimiento, en evitación de que sea sorprendida la buena fe de alguna de dichas entidades y para que nadie pueda alegar ignorancia sobre este asunto, evitando así posibles perjuicios para todos, que no existe el concepto de patatas excedentes y libre disposición, ya que la totalidad de las disponibilidades de cada productor, después de deducir sus reservas de consumo y siembra, han de ser entregadas a los agentes colaboradores de las respectivas ORAPAS provinciales de esta Comisaría y siempre por un mínimo total y preferente igual al cupo forzoso que a los mismos les ha sido asignado.

Por tanto, toda oferta que se compruebe de cupos excedentes, será perseguida por esta Comisaría como procede y se ruega, además, a las diversas entidades se abstengan de cursarnos peticiones de compra o recepción de patatas de esta procedencia, para no recargar indebidamente el trabajo que pesa sobre esta Comisaría, considerando suficientemente aclarada la legalidad vigente, tanto en patatas como en legumbres, en cuanto se relaciona con las supuestas compras de cupo excedente, por esta nota aclaratoria en lo que a patatas se refiere, y por la circular 107 publicada por esta Comisaría en la prensa y boletines oficiales de la zona, en lo que atañe a las legumbres.

Lo que se publica para general conocimiento.

### Concurso para cubrir las vacantes de profesores en la Escuela de Trabajo de Zamora

MADRID, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Bases para la provisión, mediante concurso de méritos y examen de aptitud de varias plazas de profesores vacantes en la Escuela Elemental de Trabajo de Zamora.

Las plazas son las siguientes: Una de profesor de dibujo geométrico, otra de dibujo de adorno, otra de profesor de modelado y una cuarta, de profesor de pintura y composición decorativa.

El plazo para presentación de instancias es de treinta días contados a partir de mañana.—Logos.

Convocatoria de aspirantes a la Policía Armada

En el «Boletín Oficial» del Estado número 292 correspondiente al día 19 de octubre último, se inserta una nota convocando exámenes para cubrir plazas de aspirantes a la Policía Armada, señalándose el sueldo de 5.650 pesetas anuales y gratificación de casa a los casados.

En dicha convocatoria se indica plazo para la solicitud y documentos y condiciones que se exigen.

## GRATITUD

Don Arturo Cordero y su esposa doña Isabel Cordero, nos ruegan hagamos presente su más sentida y sincera gratitud a cuantas personas les testimoniaron su pésame y su adhesión con motivo de la dolorosa pérdida de su hijo el joven Julio Cordero Cordero (q. e. p. d.) fallecido el día 21 del pasado octubre en nuestra capital. 1526

## DIA DEL SEMINARIO

Si él, (el Sacerdote) es, en efecto, otro Cristo, ministro y dispensador de los misterios de Dios, en frase del Apóstol de las Gentes, su dignidad sobrepasa y supera con creces, a todas las dignidades de la tierra, porque lo mismo que Jesucristo es Sacerdote eterno, también su ministro está revestido del carácter sacerdotal, y también a éste le podemos aplicar las palabras del Profeta. «Tú eres Sacerdote eternamente, según el orden de Melquisedec».

(De la «Carta Pastoral» del Prelado)

## Noticias y avisos

El precio de la cebada

Por error en la nota que sobre los precios de la harina publicamos en nuestro número de ayer y que nos había sido facilitada por el Servicio Nacional del Trigo se señalaba el precio de la cebada (cupo) a 171 pesetas con 54 céntimos el quintal métrico, siendo su verdadero precio el de 161'54 pesetas quintal métrico.

Patronato de Huérfanos del Ejército

Para conocimiento de las madres, tutores y habilitados de los huérfanos de oficiales, suboficiales y tropa, se hace presente, que las oficinas de dicha representación continúan encavadas en el Gobierno de esta plaza.

Circular de la Caja de Recluta de Zamora número 58

Con arreglo a lo dispuesto por decreto de fecha 14 de junio del año en curso (D. O. número 135), el día 1.º de diciembre próximo, tendrá lugar en esta Caja de Recluta sita en la Avenida del Generalísimo número 10, el ingreso en la misma de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1947 y agregados al mismo.

Para cuyo acto los comisionados de los Ayuntamientos han de asistir sin excusa ni pretexto con las duplicadas relaciones que dispone el artículo 220, del Reglamento Provisional de Reclutamiento, cuyas relaciones han de venir cumplimentadas como lo dispone el mencionado artículo, teniendo en cuenta los señores alcaldes y en evitación de sanciones que los comisionados que asistan al referido ingreso han de ser precisamente vecinos del correspondiente Ayuntamiento de alistamiento como dispone el aludido artículo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Ventura Nieto.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedad es, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente a día 7 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 734 y con 2,50 pesetas terminados en 34

## Guía religiosa

NOVIEMBRE 8 Viernes

SANTORAL: Claudio, Sinfiriano, Cástor, Severo, Victoriano, mártires; Diosdado, papa; Mauro, Godofredo, obs., Gregorio, confesor.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucia.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Conceptionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Martinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Caballales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefina.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Sábado 9 de noviembre

Dedicación de la Basílica de San Juan de Letrán, Madre de todas las Iglesias.

SANTORAL: Teodoro, Orestes, Alejandro, Clemente, mrs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

## EL PRELADO DE ASTORGA VISITO AYER A NUESTRO OBISPO

Ayer tarde llegó a nuestra capital el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis de Astorga, doctor don Jesús Mérida, que se trasladó directamente al Palacio episcopal donde saludó y cumplimentó a nuestro prelado. En compañía del doctor Font Andreu, el obispo de Astorga se trasladó a los Saltos del Duero que recorrió y visitó acompañado por los ingenieros y personal técnico que le explicaron ampliamente la instalación y el funcionamiento de la central.

Ambos prelados fueron obsequiados y agasajados con la cortesía tradicional de la Sociedad Iberduero en el Hotel de la Dirección de las Obras. El doctor Mérida se hospedó en el palacio episcopal durante su permanencia en Zamora.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

MARIO A. VILLALOBOS De los sanatorios Gredos, Miralparado y Santa Teresa PULMON Y CORAZON. RAYOS X Plaza de San Gil 12. Teléfono 2058 ZAMORA Consulta de once a una. Censurado 7

HILARIO LOPEZ Análisis de sangre, orina, etc. Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO MEDICO PARTOS Y GINECOLOGIA BENAVENTE REANUDA SU CONSULTA EL PROXIMO DIA 14 DE NOVIEMBRE 1522

## Notas de Sociedad

NATALICIO Con toda felicidad ha dado a luz en estos días pasados a un hermoso y robuto niño, tercer hijo del matrimonio, la señora doña Agustina Aguado, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Santos González, funcionario competente de la Administración civil del Estado, en el Instituto de Enseñanza Media de nuestra capital.

La madre y el recién nacido disfrutan de perfecta salud y en fecha próxima el neófito recibirá con las aguas bautismales los nombres de Francisco Javier.

Nos complacemos en felicitar con tan grato motivo no sólo a los venturosos padres sino también a los familiares todos y en especial a los abuelos doña Isabel González, viuda de Santos Prada; don Ulpiano y doña Crescencia, antiguos y conocidos industriales zamoranos.

## El coronel Rasilla en Zamora

Se encuentra en nuestra capital disfrutando de una temporada de permiso en compañía de su familia, nuestro querido amigo el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y Provincia y jefe del Regimiento Toledo, coronel de Infantería don Aníbal Pérez Rasilla, procedente de su destacamento.

Le expresamos nuestro más cordial y afectuoso saludo de bienvenida, deseándole una gratísima permanencia entre nosotros.

## Ayer regresó de Madrid el delegado de Educación Popular

En la tarde de ayer, después de permanecer varios días con permiso oficial en la capital de España, regresó a Zamora el ilustrísimo señor delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, nuestro querido camarada y buen amigo Daniel Benavides Llorente, que inmediatamente se ha incorporado al despacho de su servicio.

Al expresarle nuestro cordial saludo de bienvenida, le hacemos presente nuestra satisfacción por su regreso.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

HUERTA se vende en Santa Cristina (Benavente) con buena casa y buen arbolado. Para tratar D. Jesús de Vega Benavente. 1502. VENDO motobocane 2 caballos. Tratar Rafael Rojo, Camaranza. 1519. SE VENDE por dejar labranza una pareja de mulas de gran alzada. Para verla y tratar en Moraleja del Vino. Viuda de Teodoro Jambriña. 1515. SE VENDE casa, Alberguería, número 3. Para tratar, Traviésa, número 2 (Portería). 1528

COMPRAS

COMPRO ORO, plata, platino y toda clase de alhajas. Pago su valor. BAUTISTA joyero. Ramos Carrión. (Frente a la Diputación). 1448

COMPRO macizos, camioneta Fort modelo T. Cortinas San Miguel, 34 pral. Teléfono 1715. 1518

VARIOS

SUBASTA PUBLICA, de la casa número veinticuatro de la Plaza de Fray Diego de Deza, que tendrá lugar el día VEINTE DE NOVIEMBRE a las once de la mañana, en el despacho del Procurador don Marcelino González Cifuentes, San Andrés, 17. Los títulos y pliego de condiciones estarán expuestos en dicho despacho. 1491

ALMORRANAS, VARICES, tratamiento no operatorio. Instituto Antihemorroidal; Montero, 45. Madrid. Médico Director doctor Santiago Subirachs. Censura 3039. 1499

SE ARRIENDA pastos en el término Monte la Reina para ovejas. Precio y condiciones Teodoro Sáchez. Casa de Valdelobos. Monte la Reina. 1501

EXTRAVIO de una cabra blanca y negra preñada, gratificará, comunicando su paradero, Francisco Poyo. Félix Benítez, 15. Zamora 1509

PROPAGANDISTAS de novelas Zamora y provincia, gran comisión. Apartado 173. Salamanca. 1513. SE ARRIENDA un molino en el término de Melgar de Tera. Para tratar con los encargados Angel Mateos y Gabriel Alvarez Parra. 1514

TRASPASOS

SE TRASPASA bar en la calle Castelar, número 26 por no poderlo atender. Informes en el mismo. 1517

**Cine** HOY VIERNES

**BARRUECO** NO-DO con el CAUDILLO en Zamora y Saltos del Esla

¡La incomparable y gigantesca película de fama mundial! El superfilm galardonado con el PRIMÉR PREMIO DE INTERPRETACION 1946

**Las Llaves del Reino**

Maravillosa producción FOX TOLERADA

La película de esta temporada que bate el RECORD de permanencia en cartel 16 SEMANAS en el suntuoso Cine Coliseum, de Madrid

**LAS LLAVES DEL REINO**

GREGORY PECK Figura suprema de este gigantesco film de aventuras en lejanos horizontes

**LAS LLAVES DEL REINO** podrá usted admirarla en el suntuoso y confortabilísimo CINE BARRUECO La pantalla de los éxitos. No lo olviden: A las 7,45, sesión numerada. Recoja con anticipación su localidad

**NUEVO TEATRO**

HOY: ¡Sensacional y emocionantísimo estreno!

por Diana Durbin, Rolph Bellamy, David Bruce y Edward Everet Horton.

**LA DAMA DEL TREN**

¡Una Diana Durbin distinta a sus anteriores creaciones!

Emoción Intensa y humorismo fino, hábilmente mezclados por Charles David, el gran director

El domingo: Otro gigante estreno de emoción inusitada

**La mujer y el monstruo**

por Vera Ruba, Richard Arlen y Eric Von Stromheim

# En Madrid se celebró el entierro de los dos guardias civiles muertos en acto de servicio

## Una inmensa columna humana, vitoreando a España y cantando el "Cara al Sol", acompañó a los cadáveres hasta el cementerio

MADRID, 7.—A las cinco de la tarde se celebró hoy el anunciado entierro de los guardias civiles Enrique Astudillo y Luis Pérez Valares muertos en acto de servicio. Una inmensa muchedumbre situada en los alrededores del cuartel esperó desde tiempo antes la formación de la comitiva para unirse en la gran manifestación de duelo. Inmediatamente de llegar al Cuartel de la Batalla del Salado—donde se había levantado la capilla ardiente—el clero parroquial con Cruz alzada, se organizó la fúnebre comitiva. Los féretros fueron sacados a hombros por compañeros de los infortunados guardias y conducidos así hasta que el duelo se despidió en la gloria de Atcha. Detrás de éstos formaban la primera presidencia, los ministros del Ejército y de la Gobernación, capitán general de la primera región y el director general de la Guardia civil. A continuación iba la segunda presidencia integrada por el alcalde, presidente de la Diputa-

# UNA CLARA lección

7 de noviembre de 1936. Paracuellos. He aquí un nombre y una fecha clavados como aguda espina de infinito dolor en lo más vivo de nuestros corazones, ya que fué allí, en aquel pedazo de tierra española donde el odio marxista zanjó aquella fosa inmensa para colmarla con los cuerpos sin vida de miles de patriotas, de hombres que supieron mantener con viril entereza, con ánimo inabordable, frente a los pelotones asesinos, su fe en Dios y en su Patria, supremos ideales que fueron guión de sus vidas limpias y de su muerte ejemplar.

No traemos a las líneas de este comentario el recuerdo de aquel dramático episodio con el propósito de abrir heridas generosamente cerradas, sino por lo que hay en él de lección, lección que ha de estar siempre presente en nuestra memoria para alertarnos sobre el verdadero significado de ciertas voces, harto conocidas para despertar en nosotros otra cosa que no sea la más encendida repulsa, la más justa condenación, ya que sabemos por dolorosa experiencia lo que son y a lo que conducen ciertos sistemas basados en la más torva y odiosa de las ideologías. Y no olvidamos que fué en la negra entraña de aquellos hombres que intentaron someter a nuestra Patria a los dictados de semejantes sistemas, aonde se gestó el crimen tremendo, la orden de los asesinatos en masa, de la persecución incruenta, de aquellas «sacas» de presos que al avercarse, en son de liberadoras, las tropas victoriosas de Franco a las puertas del Madrid atormentado, fueron trasladados a la fosa de Paracuellos para caer en ella segados por las rífidgas de las ametralladoras rojas, rubricando con su sacrificio su fidelidad a la causa que supieron defender con gesto entero.

Aquella legión de mártires, que desquenan en la paz de la tierra española al santo cobijo de una Cruz, tienen presencia eterna en nuestro recuerdo, son por la grandezza de su sacrificio dignos de que todos los españoles le ofrenden una piadosa oración, que será expresión de nuestra fe en la doctrina que ellos profesaron y por la que murieron. Y mientras por ese mundo que no acaba de encontrar paz ni sosiego, porque hay una fuerza que intriga sin descanso para que el confusioismo y el recelo creen un clima favorable a la expansión de sus criminales doctrinas, van gritando su rencor y su impotencia muchos de los culpables de tantas iniquidades, nosotros sólo escuchamos la voz de su sangre, la clara lección de su sacrificio.



# Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## Representando al Caudillo, el ministro del Ejército presidió el entierro de la esposa del ministro del Aire

### Que recibió cristiana sepultura en la Sacramental de San Isidro

MADRID, 6.—A las once de la mañana se ha verificado el traslado de los restos de doña María de los Angeles Gutiérrez Suárez esposa del ministro del Aire, general don Eduardo González Gallarza desde la casa mortuoria, Francisco Silvela, 82, a la sacramental de San Isidro donde recibió sepultura el cadáver. Durante la mañana se dijeron misas de corpore insepulto en la capilla ardiente instalada en la casa mortuoria. A la citada hora se puso en marcha el fúnebre cortejo que iba precedido por el clero parroquial con

Cruz alzada. Después seguía la carroza mortuoria y a continuación presidió el duelo el ministro del Ejército, que ostentaba la representación de S. E. el jefe del Estado. Entre la concurrencia figuraban también los agregados militares navales y del Aire de los países americanos. Al llegar la fúnebre comitiva al límite de la parroquia, el clero entonó un responso y acto seguido el ministro del Ejército en nombre del jefe del Estado y el suyo propio dió el pésame al ministro del Aire y al hermano de la finada y a continuación todo el Gobierno y demás personalidades. Muchas personas continuaron en la comitiva hasta la sacramental de San Isidro.—Logos.

MALAGA, 7.—Ha causado hondo pesar, en los medios sociales malagueños el fallecimiento de la esposa del ministro del Aire, doña Angeles Gutiérrez Suárez. La finada hizo en vida numerosas obras de caridad. Últimamente donó a la catedral un valioso retablo.—Logos.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# El conde de Puñonrostro y el estraperlo

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

El acaparamiento de los artículos de primera necesidad y la conflagración de los acaparadores para encarecer fabulosamente sus precios es viejo achaque del mundo.

En el Libro de los proverbios XI, 26, se dice: «Que abscondit frumenta maledictus in populis: benedictio autem super caput venditum».

En el estufo con que encabeza Rodríguez Marín su edición crítica de Rinconete y Cortadillo había de estos regatones y regatones, como se nombraban en Sevilla a finales del siglo XVI a los estraperlistas, que hacían su negocio hasta en «los Grados» equivalente de las salidas del metro de hoy, pues las atravesaban (que así decían al adelantarse a comprar las mercancías) «para venderlas a excesivos precios, usando de muchos fraudes y posturas falsas».

En el dureo esplendor de Sevilla, puerto y puerta por donde entraba la riqueza de Indias, Babilonia de negocios y de vicios la «regatonería» llegó a alcanzar tal densidad y espesura que corría el riesgo de ahogar la vida de la ciudad.

Cuento de nunca acabar habría de hacerse, dice Rodríguez Marín la enumeración de los curiosos casos de regatonería que tengo extractados de los actos capitulares de la ciudad...

Cita algunos: En 1594 Beatriz de Cáceres, pescadora, metía doce personas todos los viernes en las redes donde vendía el pescado «dize y doce personas, hombres y mujeres, los cuales dice que son de monasterios y de aytores y acaides y regidores, no siendo así» y con este pretexto fingiendo despacharles mucha cantidad de pescado del mejor, toda ella se revendía a precio muy superior al de la postura.

Los despenseros de los monasterios tomaban el pescado por cargas diciendo ser para aquéllos y revendándolo después entre sus parroquianos; acordó el Cabildo en vista de ello que se hablara a los priores y guardianes para que corrigiesen el abuso, pero no se logró la enmienda. Era tal en Sevilla la corrupción de estas costumbres que un escritor de la época exclama:

«Hubian llegado los tiempos a tan grande rotura, que los hombres por solo una onza de interés particular se iban a perder cien arrobas de beneficio público».

Como con el trigo y la cebada sucediera lo mismo a pesar de ser la provincia de Sevilla tan pingüe y fértil, se nombra un jurado el 26 de Junio de 1598 don Francisco García Laredo para averiguar lo que pasaba y castigar a los culpables.

Don Francisco hizo presente: que siendo muy buena la cosecha de pan no entraba trigo ni cebada de ella en la almonada «por que los semilleros y mesoneros y regatones han comprado adelantado y por diferentes modos muy gran cantidad de trigo y cebada en toda la tierra de manera que dentro de muy pocos días habrán comprado todo el pan de quinze lenguas, alrededor de que se sigue que el pueblo ahora de comer el pan que se traxere de más lejos, que no podrá ser barato ni el precio que lo comiera si no oiera regatones...»

Parece de hoy este informe del jurado García Laredo. Y muy mal debían andar las cosas en Sevilla entre los truhanes de dentro y los saqueos frecuentes de los ingleses en las cortes andaluzas que ya Mateo Alemán e en la primera parte de su Guzmán Alfarache, al tratar de porqué en Sevilla aun en los años prósperos se vivía trabajosamente dice: «Ninguno compra regatamiento con otra intención que para granjería, ya sea pública o secreta; pocos arrojan tantos millares de ducados para hacer bien a los pobres, sino así mismo».

Pero hubo un momento en el cual el «deber» en Sevilla era sinónimo de no «pagar» o cuando menos de «no haber» pagado. Nadie cumplía con su obligación. Era la ciudad merienda de negros con ser blancos los que se la merendaban dice Rodríguez Marín. Ser honrado y ser necio venía a ser una misma cosa.

Poco antes de 1590 había en Sevilla cinco bancos; el de

Espinosa, el de Juan Iñiguez, el de Domingo de Lizarraras, el de Pedro Juan Leardo, y el de Jerónimo y Juan de Herber; «todos los hubo en un tiempo y cada uno de ellos pareció que estaban muy acreditados y que con seguridad se ponían los dineros en sus bancos, y las fincas que cada uno de ellos hazían las tenían por muy bastantes, y todos quebraron...»

Pero las cosas se pusieron de tal forma que cuando en el estío de 1596 los soldados del conde de Essex tomaron un poco de espaldas a las demasías de los ingleses se alarmó. Acudió en su auxilio y no se halló arcabuz, ni mecha, ni pólvora, ni espada, ni armas ningunas, aunque las pesaron a oro, sino fueron cuatrocientos arcabuces que la ciudad tenía en la ahóndiga llenos de moho que no eran de provecho».

Yo en el invierno la situación se hizo desesperada y fué entonces cuando se buscó el hombre capaz de arreglar Sevilla en todos sentidos: don Francisco Añás de Bobadilla, conde de Puñonrostro. Tomó posesión de la asistencia el 24 de marzo de 1597.

Lo que hizo escrito está para espejo de celosos gobernantes y hombres de bien, exclama un historiador. Así Cervantes en la Iustre Fregona hacía decir a un mozo de mudas sevillano:

«Sabete amigo que tiene un Barcebú en el cuerpo este conde de Puñonrostro, que nos mete los dedos de su puño en el alma: Berrida está Sevilla y diez leguas a la redonda de jácara; no para taaron en sus contornos; todos le temen como al fuego; aunque ya se suena que dejará pronto el cargo de asistente porque no tiene condiciones para verse a coa paso en dimes y direes con los señores de la Audiencia».

Y así las cosas como presentía Cervantes, vino un ruidoso choque. Como diese orden el conde de que se ejecutase una sentencia de azotes contra una mujer pública regatona que tenta por oficio serio y había sido «encusada más de veinte veces por ello, los alguaciles de la Audiencia Diego de Mesa y Mateo de Rivas con: mandato de la Sala de los señores alcalades estoraron la ejecución cerriando las puertas de la cárcel y haciéndose fuertes en ella. El conde usó orden a los alguaciles de que sacasen a María de la O, que era el nombre la regatona y la dize su renta de azotes pero ella pidió auxilio a los señores de la Audiencia para evitatorio y como era influyente le enviaron varios alguaciles de refuerzo que llegaron cuando ya María de la O estaba subida en el asno para sacarla a azotar y cerraron las puertas de la cárcel y enviaron las llaves a la Audiencia y quedaron dentro con la mujer. El conde se reunió con el Cabildo y era él también de opinión sacar a la vez a los alguaciles de la Audiencia a la vergüenza pública, y darles azotes como a María de la O. Fué a la cárcel el conde, y comió a los alguaciles a que arriesen y entregasen a María de la O. Y como no lo hicieron dió orden a asaltarla y retirando con picos la reja donde se asienta la entrada de los presos, la asaltaron. Tomaron a María de la O y caballera en un jumento y desnuda hasta la cintura fué acompañada del conde y de los del Cabildo entre dos filas. Cuando llegaron al Cabildo, se pasó la comitiva y todos los señores se pusieron a un lado mientras se leyó el pregón:

«Esta es la justicia que manda hacer el Rey, vuestro señor y el conde de Puñonrostro de esta mujer: le manda dar doscientos azotes por regatona de jabón. Quien tal hizo que tal pague» —y allí le diero para en cuenta».

Ante la energía del conde, toda Sevilla se consternó y la regatonería empezó a disminuir. Pero observando que los mas miraban con malos ojos sus nobles esfuerzos y que muchos de los robados eran a su vez ladrones, dejó el puesto y se largó de la ciudad, donde todo volvió a las andadas. «Será ya tarde a estas alturas, como en Sevilla, para que el conde de Puñonrostro acabe con este estado de cosas».

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

# TITO DISPUESTO A CEDER TRIESTE A ITALIA A CAMBIO DE GORITZIA

## La oferta hecha por mediación del comunista Tagliatti ha sido rechazada por el Gobierno italiano

### Doscientos cincuenta turistas suecos se dirigen a España a bordo del "Saga"

### Visitarán diferentes puertos españoles por primera vez después de la guerra

MALAGA, 7.—Se espera la llegada a Málaga del vapor sueco «Saga» de gran tonelaje, que trae a bordo doscientos cincuenta turistas. Es la primera vez, después de la guerra, que sale de Suecia un buque de turismo con dirección a España. Visitará el citado buque varios puertos españoles.—Logos.

### En Murcia empezó la recolección de la naranja

### La cosecha es abundante y la fruta de excelente calidad

MURCIA, 7.—Ha comenzado la recolección de la naranja, que es de excelente calidad y abundancia. Las contrataciones son excelentes, disponiéndose de notable servicio de transporte. Debido al buen clima, la naranja no ha sufrido en absoluto daño en el árbol.—Logos.

### Murcia erigirá una estatua al inventor del autogiro

MURCIA, 7.—El Ayuntamiento en sesión ha acordado levantar una estatua al inventor del autogiro señor La Cierva, preclaro hijo de esta provincia. La estatua se proyecta erigirla en uno de los jardines de la ciudad.—Logos.

### Industria de congelación de frutos en Murcia

MURCIA, 7.—Una importante industria dedicada a la congelación de frutos se proyecta instalar en Murcia, tomándose como modelo la que existe en California, donde se venden bloques de libra de gajos de naranja congelada envuelta en papel celofán. Así las frutas tendrán siempre salida sin estropearse y beneficiado al comprador y al industrial.—Logos.

### Según una radio soviética se está juzgando ya en Stuttgart al doctor Schacht

### Por el Tribunal de Desnazificación que actúa en la zona norteamericana

LONDRES, 7.—Radio Leipzig controlada por las autoridades soviéticas, anuncia que el proceso contra el Dr. Schacht, ex gobernador del Banco del Reich y absuelto en el proceso de Nuremberg, comenzó ayer ante el tribunal de desnazificación de la zona de ocupación norteamericana. La noticia no ha sido confirmada en Stuttgart, donde Schacht se encuentra detenido por las autoridades alemanas, desde que abandonó el palacio de justicia de Nuremberg.—Efe.

### Nueve técnicos alemanes llegaron a Londres

LONDRES, 7.—Han llegado a esta capital los nueve primeros técnicos alemanes que en virtud de contrato voluntario, vienen a trabajar en la industria británica de proyectiles.—Efe.

### Las fases culminantes de la vida familiar

quedan debidamente registradas en el LIBRO DE LA FAMILIA. TRABAJADORES, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus casillas.

ROMA, 7.—El jefe comunista Palmiro Togliatti, ha anunciado que el mariscal Tito está dispuesto a ceder Trieste a Italia a cambio de Goritzia. Togliatti ha regresado a Roma inmediatamente después de haber realizado una visita no oficial a Belgrado.

La única condición que, según Togliatti, impone el mariscal Tito es que Trieste reciba una autonomía de naturaleza democrática que permita a la población gobernarse con arreglo a principios democráticos. «Yo creo que el mariscal Tito—ha dicho el jefe comunista italiano—puede deparrarme un buen servicio encontrando una solución a la discordia entre los dos países, teniendo en cuenta que todos los pueblos de Europa necesitan la paz».—Efe.

### Nenni es informado del acuerdo Tito-Togliatti

ROMA, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores, Pietro Nenni ha recibido al jefe comunista, Palmiro Togliatti, en el Palacio de Chigi en una entrevista que ha durado cuarenta y cinco minutos, según se ha anunciado oficialmente.

Se informa que el jefe comunista hizo un extenso informe sobre el acuerdo a que llegó con Tito, en un viaje extraordinario a Belgrado.

Después de la entrevista, Nenni, se ha dirigido al Palacio Viminale, para asistir a la reunión del Gabinete. Se cree, de fuente autorizada, que el ministro de Relaciones Exteriores pondrá en conocimiento del Consejo el informe de Yugoslavia.

Un portavoz del Gobierno italiano ha declarado a un periodista de la agencia «United Press»: «Nos parece que el plan de Tito no ofrece nada mejor que el trueque entre la ciudad italiana de Goritzia (que en el proyecto de tratado de paz se concede a Italia) y otra ciudad italiana, Trieste, (que en el tratado citado no se concede a Yugoslavia)».

El portavoz recordó los esfuerzos hechos por el Gobierno italiano antes de la Conferencia de la paz y durante ella para iniciar negociaciones directas con Belgrado, esfuerzos que no dieron resultado.—Efe.

### El Consejo de ministros se ocupó de la propuesta de Tito

LONDRES, 7.—Radio Roma anuncia que el Consejo de ministros italiano ha tratado en su reunión de hoy de la visita del jefe comunista Palmiro Togliatti a Belgrado, de la que trae propuestas de Tito relativas a una solución de las diferencias italo-yugoslavas por medio de negociaciones directas.—Efe.

### Y rechaza oficialmente el cambio de Trieste por Goritzia

ROMA, 7.—El Consejo de ministros italiano ha rechazado oficialmente la oferta de Tito para cambiar Trieste por Goritzia. Al terminar el Consejo, ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se hace constar que Goritzia es parte integrante del territorio nacional italiano, por lo que no puede ser tenida en cuenta la oferta de Tito. Al mismo tiempo, se afirma el deseo de Italia de establecer una frontera con Yugoslavia que responda a los principios étnicos y se recurre a los plebiscitos cuando sea el único medio para llegar a una solución en los territorios disputados.—Efe.

### Tiene importancia...

Viene de la 1.ª pág. primera col.

de dimisión, si no es en último extremo». Afirma que la dimisión podría producir una sacudida al edificio estatal en un momento en que el Gobierno constitucional está en tela de juicio».

El órgano republicano «New York Sun» dice que la propuesta de dimisión no merece que se detenga uno a pensar en ella.—Efe.

### Medidas para restar facultades de emergencia al presidente

NUEVA YORK, 7.—Los dirigentes parlamentarios republicanos se disponen a tomar las medidas oportunas para quitar al presidente Truman la mayor parte de sus facultades de emergencia, aunque hay indicios de que procederán con mesura cuando se trate de la discusión de asuntos de importancia, según declara la agencia «United Press».—Efe.